

Протокол № 1
засідання Науково—технічної ради Держкомтелерадіо

04.10.2024

м. Київ

Головуючий: Киричок П., Голова Науково-технічної ради;

Секретар: Куліш О., начальниця управління інформаційної політики Держкомтелерадіо.

Присутні:

Киричок П., Голова Науково-технічної ради, директор видавничо-поліграфічного інституту НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»;

Червак Б., заступник голови Науково-технічної ради, перший заступник Голови Держкомтелерадіо;

Члени Науково-технічної ради:

Бартош Н., провідна консультантка сектору організаційного забезпечення діяльності керівництва Держкомтелерадіо;

Бондар Ю., директор навчально-наукового інституту журналістики Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

Гуцол Г., заступниця директора з наукової роботи ДНУ «Книжкова палата України імені Івана Федорова» (дистанційно);

Довголецька Т., заступниця начальника фінансово- економічного управління – начальник відділу планування, фінансування бюджетних програм Держкомтелерадіо;

Калюжна Н., завідувачка сектору видавничої справи Держкомтелерадіо;

Куліш О., начальниця управління інформаційної політики Держкомтелерадіо, секретар Науково-технічної ради;

Ободович О., начальник управління з питань медіа, європейської та євроатлантичної інтеграції Держкомтелерадіо;

Олійник С., начальник управління дозвільної процедури та контролю за розповсюдженням видавничої продукції Держкомтелерадіо;

Петруха Н., вчена секретар ДНУ «Енциклопедичне видавництво».

Відсутні:

Дацків В., заступник директора АТ «УНДПП ім. Т.Г. Шевченка»;

Маїк В., професор кафедри поліграфічних технологій та паковань Інституту поліграфії та медійних технологій Національного університету «Львівська політехніка»;

Симоненко Т., завідувачка відділу бібліометрії та наукометрії Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про Пріоритетні напрями (тематику) наукових досліджень і науково-

технічних розробок Державного комітету телебачення і радіомовлення України на 2025-2027 роки.

2. Про Методичні рекомендації щодо організації та виконання наукових досліджень та науково-технічних розробок у Держкомтелерадіо.

1. СЛУХАЛИ:

Червак Б. привітав учасників засідання Науково-технічної ради Держкомтелерадіо (далі – Рада), наголосив, що функції і повноваження Ради розширені в частині надання рекомендацій та проведення фахових консультацій з основних питань діяльності Держкомтелерадіо не лише у видавничій сфері, а в інформаційній і медіа сфері. Зазначив, що відповідно до нового положення про Раду пропонується розгляд проекту Пріоритетних напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок (тематика) Державного комітету телебачення і радіомовлення України на 2025-2027 роки.

Киричок П. запропонував відповідно до порядку денного розглянути цей проект і надав слово начальниці управління інформаційної політики, секретарю Науково-технічної ради Ользі Куліш.

Куліш О. зауважила, що необхідність створення зазначеного документу пов'язана з вимогою постанови Кабінету Міністрів України від 11.01.2018 № 13 «Про затвердження Порядку формування тематики наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок, що фінансуються за рахунок коштів державного бюджету, та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України».

Цей Порядок визначив загальні засади формування головними розпорядниками бюджетних коштів тематики наукових досліджень, в межах яких протягом 3-5 років виконуватимуться наукові або науково-технічні роботи. Порядком передбачено суттєве підвищення ролі та відповідальності головних розпорядників бюджетних коштів, а також самостійне визначення найважливіших напрямів наукових досліджень, затвердження їх розпорядчим документом і обов'язкове оприлюднення на офіційному вебсайті.

Держкомтелерадіо як розпорядник нижчого рівня подає на розгляд Міністерству культури та стратегічних комунікацій України (МКСК) пропозицію щодо пріоритетних напрямів (тематика) наукових досліджень і науково-технічних розробок для наукових установ, що належать до сфери управління Держкомтелерадіо, на 2025 – 2027 роки. Рішення МКСК оформлюється наказом, в якому буде делегування Держкомтелерадіо завдання забезпечити організацію виконання тематики підвідомчими науковими установами.

Пріоритетні напрями повинні відповідати постанові Кабінету Міністрів України від 30.04.2024 № 476 «Про затвердження переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок на період до 31 грудня року, наступного після припинення або скасування воєнного стану в Україні».

За пріоритетними тематичними напрямами наукових досліджень і науково-технічних розробок: «Проблеми гуманітарної консолідації українського

суспільства та функціонування української мови як державної», «Збереження історико-культурної спадщини та модернізація архівної справи» пропонуються такі напрями:

1. Змістове наповнення «Великої української енциклопедії» науковими статтями з урахуванням аспектів утвердження української національної ідентичності у контексті викликів російсько-української війни.

2. Сучасний стан і тенденції розвитку видавничої справи в Україні, її нормативно-правове, методичне та довідково-інформаційне забезпечення, розвиток стандартизації і міжнародної стандартної нумерації видань.

За пріоритетним тематичним напрямом наукових досліджень і науково-технічних розробок «Інтелектуальні інтерактивні інформаційно-аналітичні системи. Інтегровані системи баз даних та знань. Національні інформаційні ресурси» пропонуються такі напрями:

3. Підготовка та видання багатотомної Великої української енциклопедії в електронному та паперовому вигляді з метою збереження, систематизації і поширення наукових знань про розвиток людської цивілізації та внесок України у світову історію і культуру.

4. Поточні та ретроспективні інформаційно-бібліографічні ресурси державної бібліографії — складова національного інформаційного фонду України.

ВИСТУПИЛИ:

Бондар Ю. запропонував розширити другу тему, виклавши її в такій редакції: «Сучасний стан і тенденції розвитку інформаційної сфери, зокрема, видавничої справи в Україні, її нормативно-правове, методичне та довідково-інформаційне забезпечення, розвиток стандартизації і міжнародної стандартної нумерації видань».

Гуцол Г. висловила підтримку запропонованих тем. Зокрема, тема №2 відповідає основним напрямками діяльності Книжкової палати України, а саме: ведення державної статистики друку, нормативно-правове забезпечення і розробка національних стандартів видавничої справи. Книжкова палата є методичним центром із упровадження Універсальної десятикової класифікації, національним агентством міжнародної стандартної нумерації видань.

Наголосила на необхідності затвердити обов'язковість застосування національних стандартів у видавничій сфері відповідним нормативно-правовим актом Держкомтелерадіо.

Петруха Н. виступила з пропозицією переглянути запропоновані напрями, що стосуються Енциклопедичного видавництва, об'єднати їх в один з урахуванням пропозицій (з обґрунтуваннями мети, завдання і з розмежуванням по роках), які попередньо були надіслані листом до Держкомтелерадіо.

Запропонувала таке формулювання напрямку: «Велика українська енциклопедія в умовах російсько-української війни: розвиток і моделювання енциклопедичних дискурсів». Таким чином, буде охоплено пріоритетний напрям наукових досліджень і науково-технічних розробок «Проблеми гуманітарної консолідації українського суспільства та функціонування української мови як

державної», «Збереження історико-культурної спадщини та модернізація архівної справи».

Щодо теми з другого тематичного напрямку «Інтелектуальні інтерактивні інформаційно-аналітичні системи. Інтегровані системи баз даних та знань. Національні інформаційні ресурси» зауважила, що підготовка та видання багатотомної Великої української енциклопедії, яка створюється у двох форматах – друкованому і портальному – є щоденним завданням установи і по своїй суті входить до складу першої теми.

Бондар Ю. підтримав об'єднання напрямів для Енциклопедичного видавництва та взяття за основу запропонованих Держкомтелерадіо, виклавши їх у наступному формулюванні: «Підготовка та видання багатотомної Великої української енциклопедії в електронному та паперовому вигляді задля збереження, систематизації і поширення наукових знань про розвиток людської цивілізації та внесок України у світову історію і культуру з урахуванням аспектів утвердження української національної ідентичності у контексті викликів російсько-української війни».

Ободович О. підтримав пропозицію щодо об'єднання тем для Енциклопедичного видавництва, додавши туди контекст про російсько-українську війну. Додав, що змістове наповнення Великої української енциклопедії є статутним завданням Енциклопедичного видавництва.

Червак Б. наголосив, що у випадку Книжкової палати України є порозуміння щодо тематики, а стосовно Енциклопедичного видавництва є пропозиції об'єднати першу та третю тему в одну, а також створити спільну редакційну групу з представників Енциклопедичного видавництва та Держкомтелерадіо для узгодження остаточного варіанту назв тем.

Куліш О. запропонувала перейти до голосування і схвалити «Пріоритетні напрями (тематику) наукових досліджень і науково-технічних розробок Державного комітету телебачення і радіомовлення України на 2025-2027 роки» з урахуванням пропозицій членів Науково-технічної ради.

УХВАЛИЛИ:

Схвалити «Пріоритетні напрями (тематику) наукових досліджень і науково-технічних розробок Державного комітету телебачення і радіомовлення України на 2025-2027 роки» з урахуванням пропозицій членів Науково-технічної ради.

Відкрите голосування: «за» – 11 осіб, «проти» – 0, «утримались» – 0.

Текст схваленого документа додається.

2. СЛУХАЛИ:

Киричок П. запропонував розглянути проєкт Методичних рекомендацій щодо організації та виконання наукових досліджень та науково-технічних розробок у Держкомтелерадіо (далі – Рекомендації).

Куліш О. зазначила, що Рекомендації розроблялися на основі чинного законодавства, зокрема: Законів України «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про інноваційну діяльність», «Про пріоритетні напрями розвитку

науки і техніки», «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні», «Про державні цільові програми», постанов Кабінету Міністрів України, Державних стандартів України і тих порядків, положень, рекомендацій, які вже розроблені і діють в інших органах виконавчої влади, наукових установах.

Водночас зазначила, що Рекомендації мають обсяг 7 сторінок на відміну від рекомендацій деяких інших органів виконавчої влади. Це пов'язано з тим, що Держкомтелерадіо вирішив не дублювати всі зразки заяв, які є у вільному доступі в Державних стандартах України щодо наукової діяльності.

Механізм організації та виконання наукових досліджень та науково-технічних розробок у Держкомтелерадіо згідно з Рекомендаціями наступний:

1. Пріоритетні напрями (тематику) наукових досліджень і науково-технічних розробок Держкомтелерадіо затверджує Міністерство культури та стратегічних комунікацій України (як головний розпорядник бюджетної програми, за якою здійснюється наукова діяльність Держкомтелерадіо). Держкомтелерадіо є розпорядником нижчого рівня, відповідно до повноважень та положення організовує і контролює наукову діяльність підвідомчих установ (ДНУ «Енциклопедичне видавництво» та ДНУ «Книжкова палата України»);
2. Після затвердження тематики на 3-5 років та Державного бюджету України Держкомтелерадіо надсилає запит державним науковим установам на теми наукових робіт на наступний бюджетний рік відповідно до тематики;
3. Державні наукові установи подають заявки до Держкомтелерадіо з пропозиціями конкретних тем наукових робіт на 1 рік;
4. Держкомтелерадіо на основі цих заявок (після обговорення з Науково-технічною радою) готує Тематичний план Держкомтелерадіо з наукової роботи на конкретний рік. На основі цього Держкомтелерадіо разом з державною науковою установою готує Технічне завдання;
5. Після розподілу річних коштів укладається договір на виконання наукової роботи.

Бартош Н. звернула увагу на те, що укладання угод тягне за собою кошторис і принцип фінансування змінюється. Відтак гроші отримуватимуться лише за актами виконаних робіт. На даний момент фінансування здійснюється за затвердженою тематикою, планом використання коштів та кошторисом. Перевірки Рахункової палати України та Державної аудиторської служби України підтвердили, що всі роботи виконуються вірно.

Довголецька Т. додала, що такий порядок фінансування більше підходить до установ, в яких проходить конкурсний відбір тем наукових робіт.

Гуцол Г. додала, що Книжкова палата мала негативний досвід щодо щомісячної підготовки актів виконаних робіт, а відтак і щомісячного звітування про наукову роботу. Через це фінансування надходило з запізненням.

Водночас вона запропонувала до переліку законодавчих документів, на основі яких готувалися Рекомендації, додати Закон України «Про видавничу справу».

Куліш О. наголосила, що Держкомтелерадіо не зацікавлений ускладнювати роботу підлеглих державних наукових установ. Тому, якщо представники фінансово-економічного управління наполягають і це юридично обгрунтовано, етап договору можна викреслити, а все інше в Рекомендаціях залишити.

Запропонувала схвалити за основу Рекомендації.

Довголецька Т. звернула увагу на те, що потрібно бути готовими до зяття розгляду і затвердження тематики Міністерством культури та стратегічних комунікацій

Червак Б. наголосив на необхідності врахування озвучених пропозицій та зауважень щодо чинного законодавства та організації фінансування.

Запропонував схвалити за основу Рекомендації і доопрацювати в частині механізму фінансування, створивши відповідну робочу групу Держкомтелерадіо.

Киричок П. запропонував проголосувати за цю пропозицію.

УХВАЛИЛИ:

Проект Методичних рекомендацій щодо організації та виконання наукових досліджень та науково-технічних розробок у Держкомтелерадіо взяти за основу, доопрацювати його з урахуванням пропозицій членів Науково-технічної ради Держкомтелерадіо.

Відкрите голосування: «за» – 11 осіб, «проти» – 0, «утримались» – 0.

Текст схваленого документа додається.

Голова Науково-технічної ради
Держкомтелерадіо



Петро КИРИЧОК

Секретар



Ольга КУЛШ

**Пріоритетні напрями (тематика)
наукових досліджень і науково-технічних розробок
Державного комітету телебачення і радіомовлення України
на 2025-2027 роки**

1. «Велика українська енциклопедія» в умовах російсько-української війни: розвиток і моделювання енциклопедичних дискурсів у контексті утвердження української національної ідентичності

2. Сучасний стан і тенденції розвитку інформаційної сфери, зокрема видавничої справи в Україні, її нормативно-правове, методичне та довідково-інформаційне забезпечення, розвиток стандартизації і міжнародної стандартної нумерації видань.

3. Поточні та ретроспективні інформаційно-бібліографічні ресурси державної бібліографії — складова національного інформаційного фонду України.

Тематика сформована відповідно до Переліку пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок на період до 31 грудня року, наступного після припинення або скасування воєнного стану в Україні, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 30.04.2024 № 476.

Зокрема, за пріоритетними тематичними напрямами: «Проблеми гуманітарної консолідації українського суспільства та функціонування української мови як державної», «Збереження історико-культурної спадщини та модернізація архівної справи», «Інтелектуальні інтерактивні інформаційно-аналітичні системи. Інтегровані системи баз даних та знань. Національні інформаційні ресурси».

Голова
Науково-технічної ради Держкомтелерадіо



Петро КИРИЧОК